
К 2030 году агропромышленному комплексу Казахстана 
потребуется 63 тысячи специалистов 

В Правительстве РК рассмотрели вопросы повышения стипендий для студентов 
аграрных специальностей и потребности агропромышленного комплекса в 
кадрах, передает агентство Кazinform.  

С соответствующим депутатским запросом к главе Правительства обратились 
сенаторы Закиржан Кузиев и Жанболат Жоргенбаев. Они указали на проблемы 
подготовки кадров для агропромышленного комплекса в стране. 

По словам парламентариев, несмотря на рост общего числа образовательных 
грантов, доля грантов по направлениям «Сельское хозяйство и биоресурсы» и 
«Ветеринария» в последние годы сократилась. Отдельно депутаты обратили 
внимание на разницу в размере стипендий. 

— В настоящее время стипендия студентов аграрных и ветеринарных 
специальностей составляет около 52 тысяч тенге, что существенно ниже 
размера стипендий по педагогическим и медицинским направлениям, 
достигающих 84 тысяч тенге, — говорится в депутатском запросе. 

Депутаты предложили пересмотреть государственный образовательный заказ и 
увеличить количество грантов по аграрным направлениям, уравнять размер 
стипендий, обеспечить утверждение программы развития «Казахский 
национальный аграрный исследовательский университет на 2026–2030 годы» и 
продлить договоры доверительного управления с профильными научными 
институтами. 

В ответе Премьер-министра Олжаса Бектенова отмечается, что согласно 
среднесрочному прогнозу до 2030 года экономике страны потребуется 883 
тысячи специалистов. Из них 63 тысячи, или 7%, — для агропромышленного 
комплекса. 

— 88% от заявленной потребности в специалистах агропромышленного 
комплекса составляют неквалифицированные или рабочие кадры и 12% — 
специалисты с высшим образованием (7,6 тыс. человек), — говорится в ответе. 

В 2025 году по направлению «Сельское хозяйство и биоресурсы» было 
предусмотрено 3 018 грантов, по направлению «Ветеринария» — 1 451 грант. С 
1 сентября 2025 года размер стипендии увеличен на 20% и составляет 52 372 
тенге. 

— Учитывая изложенное, вопрос увеличения размера стипендии для студентов, 
обучающихся по сельскохозяйственным направлениям, целесообразно 
рассмотреть после 2028 года, — отмечается в документе. 

Также сообщается, что проект программы развития «Казахский национальный 
аграрный исследовательский университет на 2026–2030 годы» проходит 
процедуру согласования в государственных органах. Вопрос продления 
договоров доверительного управления относится к компетенции Совета 
директоров «Национального аграрного научно-образовательного центра». 

Ранее в Правительстве сообщили о реализации мер по развитию 
агропромышленного комплекса в рамках перехода к модели прогрессивной 
агроэкономики в соответствии с поручениями Главы государства, озвученными 
в Послании от 8 сентября 2025 года. 



https://www.inform.kz/ru/k-2030-godu-agropromishlennomu-kompleksu-kazahstana-potrebuetsya-
63-tisyachi-spetsialistov-6c9126 
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